
 

 

 

 

 

 

 

 

Riedsútstel 
 

 

Ried : Datum raadsvergadering 
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Eardere behandeling : 
 

Portefúljehâlder : Dhr. M. de Haan  

Amtner : Minke Spoelstra 

Taheakke : 1. Concept afvalstoffenverordening Achtkarspelen 2022 
2. Ledenbrief VNG en bijlagen   
3. Uitvoeringsbesluit afvalstoffenverordening 

Achtkarspelen 2022(ter kennisname) 
Saak- en stiknûmer : Z2021-04467 / S2021-28108 

 

 

Underwerp 

afvalstoffenverordening 

 
 

Wy stelle jo foar te besluten om: 

 

1. De Afvalstoffenverordening Achtkarspelen 2009 in te trekken  

2. De Afvalstoffenverordening Achtkarspelen 2022 vast te stellen. 

3. Te besluiten om deze verordening ter inzage te leggen 

4. Deze verordening na de ter inzage termijn van 6 weken in te laten gaan 
1.  

 

Koarte gearfetting 

De huidige afvalstoffenverordening dateert uit 2009. Om aan te sluiten bij nieuwe wet- en 

regelgeving is actualisatie nodig.  

 

Foech ried/kolleezje: 

De gemeenteraad stelt de afvalstoffenverordening vast. De uitvoering hiervan is aan het 

college. Het college stelt (na vaststelling van de verordening door de raad) het 

uitvoeringsbesluit vast. Het uitvoeringsbesluit is ter kennisname bij dit voorstel gevoegd. 

 

Ynlieding 

Sinds 1 juli 2020 is het Besluit gescheiden inzameling huishoudelijke afvalstoffen van kracht 

(GIHA). Gemeenten zijn nu wettelijk verplicht om gft, papier, metaal, kunststof, glas en 

elektronische apparatuur gescheiden in te zamelen. Uitzonderingen hierop moeten in de 

afvalstoffenverordening van een gemeente worden opgenomen. In de 

afvalstoffenverordening die nu voor u ligt is daarom specifiek opgenomen dat Achtkarspelen 

kunststoffen middels nascheiding uit het restafval haalt.  

 

De VNG heeft overigens in 2020 aangegeven met een actualiseerde model afvalstoffenheffing 

te komen zodat gemeenten hun eigen verordening tijdig konden herzien. Dit heeft echter 

langer op zich laten wachten. De herziene modelverordening bevat naast de eerder 

genoemde verplichtingen uit het besluit GIHA ook bepalingen over implementatie van de 

Omgevingswet. Naast de inhoudelijke wijzigingen zijn wetgevingstechnische en redactionele 

verbeteringen aangebracht. De volledige ledenbrief van de VNG (inclusief de bijlagen) treft u 

aan in bijlagen bij dit advies. 
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Histoarje 

De huidige afvalstoffenverordening van Achtkarspelen is gebaseerd op de vorige 

modelverordening en dateert uit 2009. Deze nieuwe modelverordening van de VNG is ook 

weer de basis van de nieuwe verordening van de gemeente Achtkarspelen.  

 

Te berikken effekt 

Een geactualiseerde afvalstoffenverordening 

 

Arguminten 

1. Zorgplicht huishoudelijk afval 

De gemeente heeft een wettelijke plicht afval dat vrijkomt bij huishoudens in te zamelen 

en te (laten) verwerken. Om dit goed te kunnen doen zijn regels en kaders nodig zoals 

opgenomen in een verordening. Het uitvoeringsbesluit maakt het mogelijk voor het 

college om de inzameling goed en veilig te kunnen uitvoeren. 

 

2. De nieuwe verordening sluit aan bij de huidige/toekomstige wet- en regelgeving en 

ontwikkelingen 

De wetgeving is veranderd en ook zijn er maatschappelijke ontwikkelingen. Denk hierbij 

aan de voorgenomen invoering van de Omgevingswet en de beweging richting een meer 

circulaire economie. De nieuwe verordening sluit bij deze nieuwe wet- en regelgeving aan. 

 

3. Binnen de nieuwe verordening wordt de nascheiding specifiek geregeld 

Het besluit GIHA verplicht gemeenten tot gescheiden inzameling van een aantal stromen. 

Kunststoffen is hier 1 van. Een uitzondering hierop moet in de afvalstoffenverordening 

worden opgenomen. Dit is in Achtkarspelen het geval, kunststoffen worden bij ons niet 

apart ingezameld maar achteraf (middels nascheiding) uit het restafval gehaald. Deze 

nieuwe verordening is hierop aangepast en daarmee voldoen we aan het besluit GIHA. 

 

 

Alternativen 

Geen gebruik maken van de modelverordening of slechts ten dele. Hiermee lopen gemeenten 

het risico dat de eigen verordening in strijd is met relevante regelgeving of niet strookt met 

bepalingen die wel zijn overgenomen. 

 

Finânsjes 

De geactualiseerde verordening leidt niet tot finciële consequenties. 

 

Kommunikaasje 

Na vaststelling in de gemeenteraad zal de verordening 6 weken ter inzage liggen.  

 

 

Yntegraliteit 

Juridische zaken is betrokken geweest bij het opstellen van de verordening.  

 

 

Gearwurking 

De nieuwe modelverordening en het besluit GIHA is ook voor onze collega gemeente 

Tytsjerksteradiel aanleiding om haar afvalstoffenverordening te actualiseren. In het 

voorbereidende traject is samengewerkt. De verordeningen zijn echter niet identiek omdat er 

sprake is van verschillende werkwijzen en keuzes.  
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Ferfolchtrajekt 

De inspraakprocedure van artikel 150 Gemeentewet is van toepassing omdat we afwijken van 

gescheiden inzameling van plastic verpakkingen, metalen verpakkingen en drankkartons 

maar aan nascheiding van deze stromen doen (zie ook argument 3). Na behandeling in de 

gemeenteraad zal de verordening 6 weken ter inzage liggen. Wanneer er geen zienswijzen 

worden ingediend treedt de verordening in werking. Het college laat dan tegelijkerijd het 

uitvoeringsbesluit in werking treden. 
 

 

 

Buitenpost, Datum (datum collegebesluit invullen) 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Achtkarspelen, 

 

secretaris, 

 

dhr. mr. M.P. de Jong 
 

 

burgemeester, 

 

dhr. mr. O.F. Brouwer 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
Riedsbeslút  

 

 

De raad van de gemeente Achtkarspelen; 

 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. (invullen 

datum onderaan raadsvoorstel), punt nr.: (vult griffie in); 

 

 

Beslút: 

 

(Hier dezelfde tekst invoegen uit het raadsvoorstel onder het kopje ‘Wy stelle jo foar te 

besluten om:’) 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 

de raad van de gemeente Achtkarspelen van  

Datum. 

 

 

 

De griffier, 

 

 

 

Mevr. R. de Vries-Mulder 

 

 

De voorzitter, 

 

 

 

Dhr. mr. O.F. Brouwer 

 

 

 

 


